

2022年全市地区生产总值同比增长4.2%

实现4388.2亿元,总量位居全省第三

本报讯(记者刘杰 通讯员王悦)日前,记者从市统计局获悉,2022年全市地区生产总值(GDP)实现4388.2亿元,总量稳居全省第三位,同比增长4.2%,增速分别高出全国、全省1.2、0.4个百分点。从总量看,较2021年增加224.8亿元。

据市统计局相关负责人介绍,三次产业占GDP比重分别为8.4:41.5:50.1。第一产业平稳发展,增加值同比增长4.3%,高出GDP增速0.1个百分点,对经济增长的贡献率达8.9%,拉动经济增长0.4个百分点,全市人民的米袋子、菜篮子、果盘子供给有充足保障。第二产业有力支撑,增加值同比增

长4.7%,对经济增长的贡献率达43.7%,拉动经济增长1.8个百分点,为整体经济保持平稳运行奠定坚实基础。其中,工业增加值实现1676.4亿元,同比增长5.0%,是全市地区生产总值的主要增长点。

第三产业稳步提升,增加值同比增长3.7%,对经济增长的贡献率达47.4%,拉动经济增长2.0个百分点。其中,金融业活力凸显,增加值实现255.5亿元,同比增长7.2%。营利性服务业和非营利性服务业共实现增加值826.2亿元,同比增长10.2%。全市存款余额增速连续8个月居全省首位。

“遛百病”莫忘环保和安全

——市民为“遛百病”支招

本报讯(记者康学翠)今天是农历正月十六,也是传统民俗“遛百病”的日子。许多市民倡议,“遛百病”莫忘环保和安全。

“我觉得应该注意环保,那么多人沿街行走,如果各种垃圾随手丢,这不仅给环卫工人增加负担,也污染了城市环境。我建议大家可以带个塑料袋,随手放进垃圾袋里,如果离垃圾桶近,就把垃圾扔进桶里。”市民吕桂艳说。

市民韩小慧对此也深有体会。“因为生活习惯,我每天早起,印象中过去一到‘遛百病’后的第二天,路上就会见到,到处乱扔的果皮纸屑和塑料袋,环卫工人沿

街一点点清扫,非常不容易。若清理不及时,骑车经过的人还容易摔倒。”韩小慧说,大家都遵守公共秩序,养成保护环境的好习惯,像爱护眼睛一样爱护我们的家园,维护我们的城市形象,那环境美肯定会成为沧州一张享誉全国的名片。

“‘遛百病’是为了祈盼健康。”市民马晶说,除了环保意识,大家的安全意识也不能丢,建议大家不要到人群拥挤的地方去,不要在大街上打打闹闹,更不要翻越护栏,这不仅存在安全隐患,而且有损城市形象。”

记者在此也倡议大家,“遛百病”莫忘环保和安全!

元宵节出游欢乐

个别不文明行为“辣眼”

本报讯(记者康学翠)元宵佳节,不少市民选择带着家人外出游玩,我市各大景区、公园游客多了起来。尽管写有“文明旅游”字样的提示牌在景区随处可见,但仍有个别游客视而不见。个别不文明行为与美景格格不入,有些“辣”眼睛。

记者在市区部分公园、景区走访发现,虽然距离垃圾桶仅一步之遥,有的游客仍将垃圾随意丢弃。有的人横躺在供游客休息用的座椅上,这一行

为煞风景。除此之外,个别游客抽烟问题也令人头疼。据工作人员介绍,有的场所属于消防安全重点单位,游客的抽烟行为十分危险,一旦发生火灾,损失将无法估量。

文明旅游不仅关乎个人素质,更关乎一个城市的形象。希望游客在尽情享受旅游出行带来的快乐时,心中常念文明,树立文明意识,爱护公共卫生,维护公共秩序,保护公共设施等,争做文明旅游的践行者。

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

抓投资上项目 推动经济稳中求进

——访市发改委党组书记、主任杨绍华

本报记者 丁猛 本报通讯员 杨宁

稳经济 促发展·权威访谈

■ 开栏话 ■

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,面对新形势新机遇,沧州各项事业发展站在新的起点上。市委十届六次全会、市委经济工作会议和“两会”,深入贯彻落实党的二十大精神和省委十届三次全会、省委经济工作会议和“两会”精神,系统谋划推进中国式现代化沧州美好篇章,吹响了奋进新征程的号角。

本报今起开设“稳经济 促发展·权威访谈”专栏,推出对市直主要经济部门和各县(市、区)主要负责同志的专访,报道各地各部门学习贯彻党的二十大精神,落实中央、省委、市委经济工作会议部署,谋划推动本地本领域经济运行整体好转的思路举措,以激励全市上下以更加昂扬的斗志,撸起袖子加油干、风雨无阻向前行。敬请关注。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,做好经济工作意义重大。“作为全市经济管理综合部门,市发改委将在抓投资上项目、推进产业转型升级等方面持续发力,以‘一竿子插到底’的劲头全面推动各项工作落地落实,为奋力谱写中国式现代化沧州美好篇章发挥重要作用。”市发改委党组书记、主任杨绍华在接受记者专访时如是说。

项目建设是稳定经济的“压舱石”,是推动高质量发展的“硬支撑”。杨绍华表示,今年,市发改委计划安排省市重点建设项目475个,总投资2700亿元,动态完善在建、新开、储备三个清单,形成“投产一批、在建一批、新开一批、储备一批”的良性循环。组织开展好重点项目集中开工和重点项目观摩活动,落实重点项

目市县领导包联制度,切实解决好审批、用地、资金等问题。对标国家、省鼓励支持政策,重点围绕“两新一重”、未来产业等领域,谋划储备一批高质量的大项目、好项目。

产业是发展的根基。杨绍华表示,市发改委将坚持把经济发展着力点放在实体经济上,抓好市域“4+5+3”现代产业和县域特色产业等全链条体系建设。依托现有汽车制造、绿色化工、管道装备、服装服饰等产业基础,整合优质资源,全力打造一批国内领先、具有国际影响力的标志性产业链;依托沧州渤海新区生物医药产业园、河间“京津冀国家再制造产业示范基地”、沧州市激光产业园等平台,同时以数字化、网络化、智能化为方向,推进数字技术在制造领域全面渗透;围绕黄骅港建设,进一步发展现代物流产业,完善港口集疏运体系,促进渤海新区、肃宁、新华区沧东三大省级物流产业集聚区发展,推动我市现代服务业持续加快发展。

一流的营商环境是最好的“梧桐树”,是核心竞争力。杨绍华表示,市发改委将进一步对标国内一流水平,重点从全面落实市场主体准入负面清单、有效降低市场主体制度性交易成本、稳定市场主体政策预期、浓厚“亲商”“爱商”“敬商”社会氛围等方面营造风清气正的发展环境,减轻市场主体负担,全力帮助市场主体解难题、复元气、增活力。

杨绍华表示,市发改委将全力推动20项民生工程落地落实。协调各方力量,明确时间表、路线图,定期开展督查调度,严把完成质量关,每月进行通报调度,将20项民生工程纳入市重点工作督查考核,并组织好民生政策宣传解读,及时回应社会关切。

杨绍华说,他们将全程服务、全力保障重点项目建设,推动沿海经济发展、构建现代产业体系、优化营商环境、保障民生等工作取得更大成效,为全面加快沿海经济强市建设步伐贡献力量。



日前,一场童趣满满的冰上趣味亲子运动会在肃宁县滑冰馆举行,来自该县师素镇的300多个家庭近千人都参加了运动会。运动会设置了趣味滑冰车、冰雪大陀螺、惊险跳大绳、欢乐踢毽子四个运动项目,受到了诸多冰雪运动爱好者的喜爱。 刘巨雷 申萍 摄

任丘敲响大鼓“闹”新春

本报讯(记者孙晓舟 通讯员陈子康 金洁)日前,任丘市第十六届大鼓花会艺术节在任丘市区新市民广场闪亮登场,几十面大鼓一字排开,40多支队伍用响彻九霄的鼓声,为广大群众增添节日气氛。

任丘大鼓起源于明代万历年间,已有400余年历史。起初是受宋代“梁红玉击鼓抗金兵”的启示而诞生,用于抵御金兵,鼓舞士气,是展现当地群众精神的民间艺术形式之一。如今,任丘大鼓已成为文化品牌,曾参加

奥运倒计时鼓乐庆典晚会、上海世博会、第二十九届世界音乐教育大会等大型活动。

热闹的大鼓花会,自然少不了漂亮的点缀。活动当天,在新市民广场西侧,近30面大鼓摆成“2023”的字样,一起敲响;在广场东侧设置专门区域,安排国家级非物质文化遗产项目“冀中笙管乐——辛安庄民间音乐会”进行表演。与此同时,舞龙、秧歌、广场舞等表演队伍穿插在大鼓花会中间,增强了节日的喜庆氛围。

挂花灯 品汤圆

边检民警与船员共度元宵节

本报讯(记者刘杰 通讯员张廷凯)日前,黄骅出入境边防检查站的执勤民警带着具有浓浓“团圆”意义的汤圆、花灯等慰问品,登上停泊在黄骅港综合港区码头的“非洲河”货轮,与船员共迎元宵节,为他们送去团圆的祝福。

据了解,“非洲河”轮上共有24名船员,他们在海上漂泊了4个多月,每天“脚踏巨浪,头枕波涛”,农历新年还在境外海域出航,由于目前没有船员换班计划,因此元宵节也只能在船上度过。了解到这一情况后,黄骅出入境边

防检查站的执勤民警主动来到船上,与船员们一起挂花灯,把船舱布置得喜气洋洋。随后,一起下厨房煮汤圆,品尝汤圆的甜美滋味,畅叙这份团圆的缘分。浓浓的情谊随着汤圆的阵阵香味弥漫在船舱内,船员们脸上洋溢着喜悦。船长孙志祥表示,今年是他从事航海船运的第17个年头,非常高兴这次能在黄骅港与边检警官一起过元宵节,船员们都深深感受到了黄骅港边检民警的祝福与热情。他们将带着这份祝福出色地完成航行任务。

央视春晚节目《龙跃神州》回乡展演

吴桥江湖大剧院再掀高潮

本报讯(记者康学翠 通讯员窦松尚)“快看!这个节目上过央视春晚!”日前,在吴桥杂技大世界景区江湖大剧院内,今年央视春晚杂技节目《龙跃神州》回乡展演,演员们精湛的演技、高难的技巧、娴熟的动作,再现了春晚上的精彩,也为热闹的元宵佳节增加了十足的喜庆氛围。

打造的文艺作品,中国杂技界最高奖项——中国杂技金菊奖杂技节目奖的获奖节目。为提升作品质量、打造艺术精品,创编团队在继承传统的基础上着力创新,运用现代表现手法将传统杂技与京剧、古典舞、武术等艺术有机融合,拓展了杂技艺术的新内涵,将“惊、险、奇、美”集于一体。

了,这次现场观看,更觉得惊险刺激、磅礴大气,看得心潮澎湃。”一位观众观看后说道。据悉,元宵节期间,吴桥杂技大世界景区结合自身实际,将吴桥独特惊险的杂技艺术和原汁原味的春节民俗有机融合,精心打造一台文化盛宴,全方位展示吴桥杂技文化风采、传播非遗之美,营造了浓浓的节日氛围。

《龙跃神州》是沧州市重点

“春节的时候,在电视上看过

张梅走进沧州安定医疗集团 党的二十大精神宣讲二十大精神

“党的二十大报告提到,推进健康中国建设,把保障人民生命健康放在优先发展的战略位置。这是党对14亿人民健康的高度关注……”近日,党的二十大代表、市中级人民法院立案庭庭长张梅走进沧州安定医疗集团宣讲报告,带领大家认真学习了党的二十大精神。

参加这次会议的有沧州安定医疗集团的全体高层管理人员、集团下属各医院院长、院委会成员及沧州安定医院的医护人员。同时还邀请了新华区卫健局负责人。张梅是“全国三八红旗手”“全省优秀法官”“全省法院办案标兵”,去年作为河北省法院系统唯一代表参加了党的二十大,出色地履行了一个党代表的职责和使命。

张梅讲述了参会过程和见闻,并从“履职尽责,不忘初心”“学深悟透,认真学习领会党的二十大精神”“知行合一,认真贯彻落实党的二十大精神深刻内涵”等多个方面,对党的二

十大报告进行解读和阐释。她说,党的二十大报告高瞻远瞩、立意深刻,既深入分析了我国在新时代十年的发展历程及其取得的巨大成就,又系统阐释了推进中国式现代化的目标和路径,是做好今后工作的理论指导和行动遵循。深入浅出、生动精彩的宣讲,不时赢得大家的热烈掌声。

听完报告,沧州安定医疗集团董事长韩之杰表示深受启发、备受鼓励。沧州安定医疗集团始创于1992年,自黄骅安定医院起步。目前,集团下辖六家精神病专科医院:沧州安定医院、黄骅安定医院、河间安定医院、东光仁泽医院、盐山靖合医院和青县诚济医院。集团员工400多人,其中中高职技术人员56人,是一支敬业奉献和技术过硬的专业队伍。集团正承担沧州及周边各地越来越多精神障碍患者的治疗、康复、健康指导等医疗任务,以及重症精神疾病管理、维护社会稳定的社会责任。



韩之杰说,31年前,“沧州安定”落地生根,带着守护百姓身心健康的光荣梦想;31年里,栉风沐雨,初衷不忘,朝着精神卫生事业的卓越方向;31年后,枝繁叶茂,为万千患者撑起心灵的绿荫,为困顿和迷失者撑起未来和希望。一路走来,集团从上到下不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗、砥砺前行,才有了今天的日益强大。韩之杰相信,一支上下齐心、深入学习宣传贯彻党的二十大精神队伍,是一支无坚不摧的队伍,必将攻无不克、战无不胜。他们将以如磐初心凝聚奋斗伟力,续写集团新的精彩篇章。

工行沧州车站支行 多举措满足春节期间群众金融需求

新春伊始,工行沧州车站支行从里到外装饰一新,富有工行特色的兔年主题窗花、春联,大厅摇曳着红彤彤的灯笼,预示着新年迎春纳福的好兆头。为了方便满足群众的金融需求,工行沧州车站支行全力以赴,做好服务客户的准备,展现旺季营销的新气象。

加强便民服务,多渠道辅助客户年末结算、资金周转与工资发放。网点备足各面值新钞、硬币,开通新钞兑换专柜,提供特色钱袋,方便到店换新钞、零钱、大额取现发工资的客户。全力保障农民工工资发放,网点通过灵活调动安排人员高效率发放工资卡,多人多次外拓施工地办卡。

线下阵地线上平台加大宣传,充分吸引到店客户。网点各

种产品宣传栏、电子屏、白板、海报做好产品信息更新,便于客户了解新年期间各项特色储蓄、分期、保险、贷款利率、贵金属等产品优惠细节。工行车站支行员工利用新年期间各种优惠福利,大力在微信朋友圈、抖音、微博等社交平台广泛宣传来工行换新钱、领福袋、大额可转让存单利率、升金有礼各种权益积分等活动,吸引客户到店抢占大额存单、开通包年工行信使、提升资产赢好礼。



刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告:以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价公证部门分别办理认证和公证手续。

新闻热线:			
郭玉培	18713798877	孙晓舟	13831766901
康学翠	18333004480	申萍	17731719785
王汝汀	15303172653	鲁萍	13230773321
刘杰	13292796980	杨继超	18333018170
张梓欣	15350768675		
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金			